

СТЕНОГРАФСКЕ БЕЛЕШКЕ

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ГОДИНА 1

БЕОГРАД 1932 ГОДИНЕ

КЊИГА 4

XXXVII РЕДОВНИ САСТАНАК

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ДРЖАН 9 АПРИЛА 1932 ГОДИНЕ У БЕОГРАДУ

ПРЕТСЕДАВАО

ПРЕТСЕДНИК

Д-р КОСТА КУМАНУДИ

СЕКРЕТАР

ГАВРО МИЛОШЕВИЋ

Присутни су Г. Г. Министри: Министар трговине и индустрије Крамер Алберт, Министар социјалне политике и народног здравља Пуцел Иван, Министар унутрашњих послова Др. Сршић Милан, Министар просвете Др. Којић С. Драгутин, Министар правде Максимовић Божидар, Министар шума и рудника Др. Шибеник Станко, Министар саобраћаја Радивојевић Лазар, Министар пољопривреде Деметровић Јурај, Министар грађевина Прека Никола, Министар војске и морнарице армиски генерал Стојановић Ж. Драгомир, Министар финансија Др. Ђорђевић Милорад, Министар физичког васпитања народа Др. Краљевић Драган.

Почетак у 5,15 часова

САДРЖАЈ:

- Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка.
- 2 — Извештај Верификационог одбора о оставци народног посланика г. Петра Живковића.
- 3 — Извештај Одбора за проучавање законских предлога о заштити земљорадника и висини камате.
- 4 — Саопштење о конституисању Одбора за проучавање законског предлога о сузбијању скупље животних намирница.
- 5 — Саопштење о конституисању Одбора за проучавање законског предлога о подизању домова и других објеката удружења и устанонова у надлежности Министарства за физичко васпитање народа.
- 6 — Молбе и жалбе из народа.
- 7 — Разна акта.
- Дневни ред: — Утврђивање дневног реда.

Председник Др. Коста Кумануди: Отварајући XXXVII редовни састанак Народне скупштине Изволите чути записник прошле седнице.

Секретар Гавро Милошевић прочита записник XXXVI ред. састанка Народне скупштине.

Председник Др. Коста Кумануди: Има ли ко да учини какву приметбу на прочитани записник? (Нема). Примедба нема, записник је примљен.

Прелазимо на саопштења. Изволите чути одборске извештаје.

Секретар Гавро Милошевић чита извештај Верификационог одбора о оставци народног посланика г. Петра Живковића који гласи:

Народној скупштини,

Верификациони одбор примио је преко Претседника Народне скупштине оставку на посланички мандат народног посланика г. Петра Р. Живковића, носећа земаљске кандидатске листе за избор народних посланика за Народну скупштину на дан

8 новембра 1931 године, коју је поднео из разлога, што је Указом Његовог Величанства Краља Др. Бр. 6481 од 4 априла 1932 године реактивиран за армиског генерала.

По разматрању изборних аката и кандидатурних

листа Одбор је утврдио да је г. Живковић на изборима од 8 новембра 1931 године изабран као носилац земаљске кандидатске листе, те у смислу §§ 13 и 66 Закона о избору народних посланика за Народну скупштину, Верификационом одбору је част пред-

8 априла 1932 године
Београд.

ложити Народној скупштини, да изволи примити на знање оставку г. Петра Живковића, носиоца земаљске кандидатске листе, и да упражњено посланичко место овом оставком остаје непопуњено за време трајања целе ове скупштинске периоде.

Претседник
Верификационог одбора,
Др. Јавослав Ханжек, с. р.

Чланови:

Др. Јеша Видић, с. р. Вој. Куртовић, с. р. Чед. И. Захарић, с. р. Вјекослав Спидлер, с. р.
Пет. К. Марковић, с. р. Др. Богдан Видовић, с. р.

Претседник Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина извештај Верификационог одбора? (Прима). Према томе извештај је примљен и оставка на посланички мандат господина Петра Живковића уважена је.

Изволите чути извештај Одбора за проучавање законских предлога о заштити земљорадника и висини камате.

Секретар Гавро Милошевић саопштава: Одбор за проучавање законских предлога о заштити земљорадника и о висини камате подноси Скупштини на решење свој извештај о Предлогу закона — о заштити земљорадника и о стављању на снагу појединих прописа Закона о извршењу и обезбеђењу.

Претседник Др. Коста Кумануди: Овај ће се извештај штампати, раздати г.г. народним посланицима, и ставити на дневни ред кад то Скупштина буде одлучила.

Изволите чути конституисање Одбора.

Секретар Гавро Милошевић саопштава: Одбор за проучавање законског предлога о подизању домова и других објеката, удружења и установа, које спадају у надлежност Министарства физичког васпитања народа, извештава, да се конституисао 8 априла т.г. и изабрао за претседника г. Др. Богдана Видовића, за потпретседника г. Др. Људевита Шивка и за секретара г. Др. Марка Кожуља.

Одбор за проучавање законског предлога о сузбијању скупоће животињских намирница, извештава, да се конституисао 8 априла тек. год. и изабрао за претседника г. Вјекослава Спидлера, за потпретседника г. Стевана Шифтара и за секретара г. Витомира Давидовића.

Претседник Др. Коста Кумануди: Ови се извештаји примају на знање.

Изволите чути извештаје Господе Министара.

Секретар Гавро Милошевић: Господин Министар унутрашњих послова извештава да ће на интерпелацију народних посланика г.г. др. Николе Никића и другова о раду Милана Хувјака, начелника Среза загребачког, одговорити кад прикупи потребне податке.

Претседник Др. Коста Кумануди: Овај се извештај прима на знање.

Изволите чути молбе и жалбе.

Секретар Гавро Милошевић чита молбе и жалбе: Тома Николић, инвалид из Лесковаца, моли да му се понова додели инвалидска потпора и да му се исплати неисплаћена инвалиднина; Митар Јовановић, Београд, моли признање година службе за пензију; Милица Д. Филиповић, удова из Цетиња, обавља своју молбу за признање пензије; Др. Милутин Ристовић из Београда жели се на пресуду Државног

Савета; Ката Анић—Љубичић, удова из Книна, моли ва доживотну новчану помоћ; Лојзе Ф. Спрекар из Бјеловара моли признање година службе за напредовање и пензију; Паули Капетановић моли за сталну инвалидску потпору; Леополд Спидаршић из Цриквенице моли ва новчану помоћ; Авдо Мандић и другови, рударски радници, моле за дејство код Министра шума и рудника да се њихова молба за исплату неисплаћених им надница што пре реши; Милан Магарашевић моли за дејство код Команде Зетске дивизије области да му се исплати дугујућа сума од 2.943.— динара; Ђока Бакић из Бос. Дубице моли да му се додели помоћ као националном раднику; Ангелина Ј. Ђокић, удова из Мионице, моли да јој се понова додели укинута инвалида; Михајло Милосављевић из М. Поповића, у Срезу беличком, моли за дејство да село М. Поповић осигура од поплаве; Коста Ђосић, деловођа, моли да му се исплати неисплаћени додатак као општинском деловођи; Станка Ивановић, удова из Рашиловића, моли да јој се исплати неисплаћено и понова додети укинута инвалидска потпора; Владимир Ст. Поповић, свештеник из Руђана и другови жале се на решење Општинског одбора, општине Гричарске, због видања нове школе; Борисав Ж. Јовановић, пензионер из Крагујевца моли да му се призна право на пријем личних и породичних додатака на скупоћу; Живка Р. Милошевић, удова из Влахова моли да јој се понова додели укинута инвалидска потпора; Миливоје Жлађан из Земун моли за сталну месечну помоћ као националном раднику; Миле Кнежевић из Грачаца моли за дејство да се одложи расписана ликвидација за продају његовог имања за дуг, до доношења Закона о заштити земљорадника и висини камата; Благоје Марковић, инвалид из Бучама моли ва дејство код Нишког инвалидског суда да се његова жалба што пре реши; Лазар Т. Ботур, из Сарајева жали се на решење Држ. Савета по предмету жалбе против одлуке Управног Суда у Сарајеву; Илија Ђ. Дробњаковић, из Вучитрпа, моли да му се додели инвалидска потпора; Петар Вулековић, бив. поручник црногорске војске, моли да му се призна чин и да се пензиониса; Др. Доброслав Станаревић, лекар из Београда, моли признање ратних година за напредовање и пензију; Никола Гавриловић, инвалид из Београда, жали се на решење Пореске управе за град Београд због раарезање му порезе на малопродају дувана; Драгомир М. Раичковић, из Дросаве моли да му се додели инвалидска потпора; Љубиша Дрињаковић, пензионер из Београда, моли ва признање година службе за пензију; Грађани Општине качерске моле

да им се врати на уживање одузето земљиште; Митар Мићовић, пензионер из Београда, моли признање националног рада; Алфред Орешић, контрактуални чиновник Дир. држ. жел. Београд, моли за регулисање положаја; Петар Илић, пензионер, из Београда, моли да му се призна право на доживотну пензију од почетка 1929 године; Рудолф Чех, из Сп. Вољичине, моли за регулисање пензије; Општина Заблаћска, Срез тринавски, моли за дејство да се одреди поновна комисија за класификацију земљишта; Грађани из Сјенице и околине моле за хитну помоћ у људској и сточној храни; Јован Савић, из Сиоковца, моли за сталну месечну помоћ; Миливоје Живадиновић, пензионер из Крагујевца, моли за повећање пензије; Љубомир Миладиновић, инвалид из Беле Стене, моли да му се понова додели укинута инвалидска потпора; Михајло Н. Андросов из Коначице моли за дејство да буде примљен у државну службу и разврстан; Др. Милош Лаваревић, лекар из Београда, моли за признање ратних година; Андра Кучинић, инвалид из Брежника, моли да му се додели инвалидска потпора; Милева М. Церовић, удова из Београда, моли да јој се удовичка пензија регулише по I групи; Вјекослав Страјнар из Новог Места моли за признање права на пензију; Симо А. Весковић моли признање година проведених у бившој Краљевини Црној Гори; Марија Штурм, удова из Сплита, моли признање права на удовичку пензију; Ленце Пашковић из Јањева жали се на рад извршних органа Среза грачаничког због незаконности; Франц Арвеншек, инвалид из Војника, жали се на решење Инвалидског суда Дравске дивизијске области због укидања инвалидске потпоре; Лука Адамовић и др. из Крњеуше, срез Бос. Петровац жале се на рад председника општине Крњеушке и траже да се смени цела општинска управа у Крњеуше; Милоје Николић из Црног Кала жали се на Решење Вишег инвалидског суда због укидања инвалидске потпоре; Коста М. Лучић из Београда моли за накнаду ратне штете; Драгић М. Пантелић из Београда моли да му се досуди ратна штета причињена у Русији; Др. Душан Милојевић и други лекари — волонтери из Београда, моле да се лекарима-волонтерима да право учешћа на свима расписаним државним конкурсима и др.; Грађани Среза дреничког моле да се неуклада Срез дренички и др.; Др. Олга Н. Андрић, лекар из Београда, моли признање година службе; Општина мланачка у Срезу студеничком моли за дејство да се Драгутину сину у рату погинулог Војислава Јовановића као неспособног додели стална месечна помоћ; Никола Магдић из Огулина као тугтор умоболног Ивана Кеснера, бив. равн. учитеља, моли да се Кеснер са пензијом преведе са II на I групу; Станко Карајовановић, трговац из Пожаревца, моли за дејство код Министра пољопривреде да му се поврати безвратно одузето имање; Илија С. Петровић из Београда моли за дејство да му се доставе акције Аграрне банке у суми од динара 5.000 које је исплатио; Драгомир Р. Арнаутовић из Београда моли признање година службе; Ана Тот, удова из Вјеловара, моли за сталну месечну помоћ или пензију; Јелена удова Др. Јосипа Хрњичека из Београда моли да јој се додели пензија; Марија Илић из Београда моли за сталну месечну помоћ; Грађани Општине лучке у Срезу драгачевском моле за хитну помоћ у људској и сточној храни; Анте Павела из Триља моли да му се призна пензија;

Марко Гранић из Вишњице срез Високо моли за повећање потпоре; Стојан Вишњевац, пензионер из Требиња, моли да му се разлика у пензији што пре исплати; Виктор Миуца из Делиблата моли за дејство да се поништи лицитација о продатом му за дуг имања; Илија Л. Шаковић из Меке Груде жали се на рад и незаконитости средског начелника у Билећу и др.; Милан Ђоковић—Кузмановић, инвалид, моли да му изда уверење о признању за војне обвезнике као младића последње одбране у време рата Даринка К. Которчевић, удова из Приштине, моли за дејство да јој се исплати неисплаћени хонорар за прековремени рад њеног покојног мужа; Тода Симић из Осјечана моли за дејство код команде жандармерије да се њена зграда узме у закуп за смештај жандармеријске станице; Глигорије А. Стрекачев, контрактуални чиновник Мин. Финансија, моли признање година службе и регулисање положаја; Даринка Красић—Драшковић, бивша учитељица, моли за признање година службе; Владимир С. Масловски, судија из Вел. Кикинде, моли за признање година службе; Даринка Васовић, удова из Такова, моли да јој се понова додели укинута инвалидска потпора; Јован Младеновић из Брдарице Срез посаваганавски моли за новчану помоћ услед претрпљеног пожара; Матија Косић из Мале Недеље моли за новчану помоћ услед претрпљеног пожара; Авдо Мандић и други моле за дејство да им се исплати неисплаћене наднице; Фани Палчик из Загреба моли за пензију или сталну помоћ; Васа Станковић, музикант из Шапца, моли за сталну месечну помоћ; Милена Мијушковић моли признање права на пензију као национална радница; Хермина Пучник, удова из Дубровника, моли за сталну месечну помоћ; Илија Ђ. Бркљач из Вишеграда моли за сталну месечну помоћ или пензију; Даринка Петковић, удова из Београда, моли за сталну месечну помоћ; Јелисавета Поповић, удова из Београда, моли за сталну месечну помоћ; Анка Станковић, удова из Београда, моли за сталну месечну помоћ; Савка Јеротић, удова из Београда, моли за удовичку пензију; Милка Павловић, удова из Тувле, моли за сталну месечну помоћ; Јелисавета Милошевић, удова из Београда, моли за регулисање пензије по новом Чиновничком закону; Коста Пекић из Ријеке моли за доживотну новчану помоћ; Инж. Халап Балдасар, професор из Сарајева, жали се на решење Држ. Савета по предмету признања ратних година; Панта Арсић, бив. четник из Оморана, моли за сталну месечну помоћ као национални радник; Миха Јеремић из Шибеника, моли да се предратним националним радницима из северне Далмације призна њихов рад на националном пољу; Алфред Чебулар из Новог Сада моли признање година службе; Иван Кентрић из Сарајева жали се на решење Држ. Савета због оспореног права на пензију; Грађани општине Рајковићске у Срезу колубарском, моле за хитну помоћ у људској и сточној храни; Роса У. Јанковић, удова из Београда, моли да јој се додели удовичка пензија; Световар Ђокић из Бивоља моли да му се исплати ратна штета; Световар Илић из Јарменоваца моли да му се поклони његово имање које је грешком унето у државну тапнју; Мирко Гргуровић из Вел. Бечкерек моли за дејство код Министра војске и морнарице, да му изда добровољачко уверење за његовог пок. оца; Бруно Марчић, директор гимназије у Котору, моли да буде унапређен у трећу групу;

Божидар Ђ. Недић, претседник Удружења ратних инвалида, моли да се укине комесаријат над Удружењем ратних инвалида; Општина Липовљакска, Срез новски, моли да јој се исплати дужни општински намет по шумском ерау; Јакоб Жагар из Сремских Карловаца моли да се ослободи од плаћања наследне пристојбе или да му се одложи уплата; Никола П. Бурић из Београда моли за дејство да добије ма како послужитељско место у државној служби; Јеврем Обренић, бив. деловођа Општине г. дубачке, моли да се поједина лица из општине г. дубачке ослободи од повраћаја држави обвезница ратне штете; Тима Д. Спасић, удова, моли за сталну месечну помоћ; Милорад М. Стефановић, Београд, моли признање године службе; Станоје Зарић из Брчтина моли да му се додели добровољачка земља и др.; Милорадка М. Петровић, удова, моли признање права на пензију; Владимир Милосављевић из Призрена моли за сталну месечну помоћ; Марија Маричић, удова из Београда, моли да јој се додели пензија; Франка Грисогоно из Сплита моли да јој се додели новчана помоћ; Драга Спасић из Лесковца моли за сталну месечну помоћ; Наталија Домановић, удова Београд, моли за повишицу пензије; Десанка В. Ковачевић, удова из Београда, моли признање права на удовичку пензију; Илинка С. Стојмановић, удова из Малине, моли да јој се додели стална месечна помоћ; Рајина Тр. Саревих, удова из Малине, моли да јој се додели стална месечна помоћ; Паица Јовановић моли за сталну месечну помоћ његовој братичини Милеви ратном сирочету; Кристина Врачевић, удова, моли да се са пензијом преведе на нови Чиновнички закон и др.; Јован П. Тошковић из Пелевог Бријега Срез подгорички, моли за сталну новчану помоћ као национални раденик; Фран Графенауер моли за признање година проведених на националном раду; Стамена Милековић моли за сталну новчану помоћ, или да буде смештена у неки дом, пошто је за време рата осакаћена; Александар Поповић из Голобака моли за дејство код Паланачког прв. суда да се изврши ревизија по предмету одређивања суме за издржавање његове одвојено живеће супруге; Челебија Ђатић, удова из Жепче, моли за сталну месечну помоћ; Ивко В. Босић, жандармеријски мајор у пензији, жали се на поступак команданта жандармерије због неподношење његових прилога уз жалбу на дату му оцену Министру војске и морнарице; Ивко В. Босић, жандар. мајор у пензији, жали се на административно решење команданта жандармерије; Катарина Вишковић из Бихаћа жали се на решење Државног Савета због укидања породичне пензије; Петар Л. Дроца из Горакда моли за сталну новчану помоћ; Радован Павичевић из Подгорице Марија Војновић удова из Београда; Ката Коцјан удова из Бихаћа; Зорка Селић удова из Београда; Милка Антонијевић—Бучић из Београда; Савка Бурић из Београда, Марко Чушић из Приштине, Доброта Богдан из Братишкова, Парескева Величковић из Београда, Јеленсавета Кампонал из Суботце, Доста Јаћимовић из Челоцека; Милица Пешић из Прокупља, Игњина Лубел из Тијарице, Катарина Мајцен из Загреба, Савета Драшковић из Врпограча, Љубомир Рајичић из Арапеловца, Катарина Хоман из Дуге Ресе, Велимир Мандић из Земуна, Виктор Грандић из Силбе, Мара Павић из Никшића, Олга Тришковић из Хердег Новог, Јозефина Клашец из Сл. Брода, Ђорђе Рачић

из Кичева, Петар Поповић из Битоља, моле да им се додели стална месечна помоћ; Марија Макрашац из Београда, Милица Ломпар из Цетиња Мила Радомњак, из Љуботина, и Михиба Дефтедаревић, из Требиња, моле да им се поново додели укинућа пензија; Јустина Цукон из Загреба, Даринка Коларевић из Београда и Паја Николић из Новог Сада, моле за повишење пензије; Бланка Јорданић из Загреба моли за сталну месечну помоћ или пензију.

Претседник Др. Коста Кумануди: Прочитане молбе и жалбе упућују се Одбору за молбе и жалбе. Изволите чути разна акта.

Секретар Гавра Милошевић саопштава: Општина Шибеник и виноградари северне Далмације, подносе претставку о укидању трошарина на вино и ракију; Општинско поглаварство у Краљевици подноси претставку о подржању рада на бродоградилштима у Краљевици; Трговачка и обртничка Комора у Сплиту подноси претставку о смањењу сточарске таксе; Виноградари општине Промина изјављују захвалност Народном претставништву и Краљевској влади на донесеном Закону о трошарини; Савез српских земљорадничких задруга, Нови Сад, подноси претставку о Законском предлогу о заштити земљорадника и висини камата; Општина бучичка, Срез глински, Општина бовичка, срез Вргин Мост, Општина чемерничка, срез Вргин Мост, Општина јуканичка, Срез глински, Општина класичка, Срез глински, Општина краљевчанска, Срез глински, Општина малограчка, Општина мајска, Општина станковачка, Општина топличка, Општина вргин-мостска, Општина глинска и грађани из Глине подносе претставку о неукидању ниже реалне гимназије у Глини; Трговци и поседници из Будве подносе претставку о Законском предлогу о заштити земљорадника и висини камата; Удружење техничара Дравске бановине подноси претставку о ревизији Закона о зубним лекарима и зуботехничарима; Фрањо Пацади из Славонског Брода и Адвокатска комора, Нови Сад, подносе претставку о Законским предлозима о заштити земљорадника и висини камата; Ратни инвалиди из Сенте подносе претставку о изменама у новом Инвалидском закону; Милутин Марковић из Лукавица, Савез трговачких удружења Врбаске бановине, Бања Лука, Трговачко удружење у Бос. Петровцу и Удружење пољопривредника Дунавске бановине из Новог Сада подносе претставке о Законским предлозима о заштити земљорадника и висини камате; Вељко Бокшић и другови из Ђурђева подносе претставку о обустави извршења забрана до доношења Закона о заштити земљорадника и висини камате; Главни Савез удружења власника зграда, Загреб, подноси своју претставку и револуцију о смањењу кирија; Општина зларинска, Срез шибенички, подноси претставку о укидању трошарине на вино и ракију.

Претседник Др. Коста Кумануди: Ова акта примају се на знање. Прелазимо на дневни ред. На дневном реду је: Утврђивање дневног реда. За наредну седницу предлажемо овај дневни ред:

- 1) Претрес извештаја Одбора за проучавање законског предлога о заштити земљорадника и о стављању на снагу појединих прописа Закона о извршењу и обезбеђењу;
- 2) Решевање о Правилнику о организацији службе у Народној скупштини и скупштинским

службеницима (§ 127 Закона о пословном реду у Народној скупштини).

Прима ли Скупштина овај дневни ред? (Прима.
— Гласови: Нисмо још ни добили извештај о законским предлозима који су стављени на дневни ред). Извештај има и раздаће се г.г. посланицима

данас после седнице или сутра пре подне. Пошто Скупштина прима предложени дневни ред, са вашим пристанком закључујем данашњу седницу, а наредну заказујем за 11 април, у понедељак, у 17 часова.

(Седница је закључена у 18 часова).

